

捡到物品交还失主，联系走失孩子家长，为游客提供贴心服务……

文瀛湖风景区好人好事一串串

本报讯（记者 龙中华）“工作人员几乎天天都能捡到游客丢失的物品，比如手机、提包、钥匙、水杯、钱包、笔记本电脑……但不管贵重与否，我们都想办法归还失主。”21日，文瀛湖风景区管理中心相关负责人说。

是日10时许，在文瀛湖风景区太阳广场附近，一处健身器材上放着一个鼓鼓囊囊的红色书包。景区保安人员王江勇巡逻到此看到后，拿起来简单查看了一下，发现内有水杯、雨伞、钥匙等。他巡视了周围发现没人，随之大声喊了几声，但仍然没人回应。于是他将包放到车上，继续在附近巡逻。几分钟后，一名50多岁的女士小跑过来，气喘吁吁地寻找自己丢失的包。王江勇经过核对，确认是对方的包后就交给了她。

王江勇说，他隔三岔五就能捡到游客遗失的物品。不久前，一个女孩将价

值近万元的手机丢失后向他求助。在寻找无果情况下，他与民警取得联系，最终找回了手机。为此，女孩还给他送了锦旗。

据了解，除了拾金不昧，在文瀛湖风景区还有许多好人好事。保安人员杨秋生在执勤中发现一名5岁的孩子独自哭泣。了解到孩子是与家长走失了，他经多番努力，最终帮助孩子找到家长。巡逻组组长吕少宝与保安人员王武堂夜间巡逻时发现一名离家出走的少年，他们经过耐心劝导，将孩子带到执勤室，最终联系到家长将孩子领回。

此外，工作人员还为游客提供贴心服务。游客不慎摔伤，他们帮助包扎伤口；遇到下雨，他们借雨伞给游客，用游览车送游客等。“服务好广大游客，让游客玩得舒心、愉快是我们的责任，更是每一位员工的心愿。”文瀛湖风景区管理中心相关负责人说。



▲工作人员捡到证件归还失主
►游客赠送锦旗致谢

龙中华 摄



我市开展“清源行动”专项整治

精准打击短途非法超限超载运输行为

本报讯（记者 杨显郁）检查货运源头单位是否严格落实源头治超工作主体责任；加大治超执法力度，重点查处砂石料、商砼、煤焦等易引发超限超载货运源头企业……为维护交通运输市场秩序，保障人民群众生命财产安全，进一步强化货运源头监管职责，巩固治超成果，近日，市交通运输综合行政执法队在全市范围内开展打击短途非法超限超载运输“清源

行动”专项整治，精准打击短途非法超限超载运输行为。

在整治行动中，该队把路面稽查和源头治理相结合，对短途运输的各个环节进行全面排查。检查货运源头单位是否严格落实源头治超工作主体责任，积极督促源头企业稳步提高信息化、科技化水平，明确岗位职责，建立源头治超工作各项制度，建立治超工作台账；

加大治超执法力度，坚决重点查处砂石料、商砼、煤焦等易引发超限超载货运源头企业，加强出厂（场）车辆密闭管理，采取精准、管用、有效的措施，对企业恶意超载、票据不符、证照不全、车证不符、规避监管的行为实施严肃处理，加大对货运源头单位的日常巡查，对货运源头企业的主体责任和义务进行专项监督检查。

新闻追踪

堆积的生活垃圾不见了 私搭乱建的现象没有了

雁运小区焕然一新

本报讯（记者 龙中华）“我们小区改造好了，乱堆乱放现象没有了，坑洼不平路面修好了，整个小区整洁干净，焕然一新。”日前，平城区平城街雁运小区居民曹女士如是说。

近两年，雁运小区问题越来越多，也越来越严重。小区有六七栋楼，几乎每栋楼前都有绿化带，可大多数绿化带内停满了各种车辆，还有的绿化带被部分业主圈起来种菜。小区居民们日常产生的垃圾也没人清理清运，各种垃圾堆在单元门口，散发出阵阵恶臭，住在一楼的住户根本不敢打开窗户通风。此外，小区路面也坑洼不平。本报曾对此进行过报道。

20日，曹女士再次致电本报热线称，小区重新做了规划，不仅设置了不少停车位，而且小区打扫得干干净净。对此，她代表小区居民感谢政府和有关部门



小区变得干净整洁 龙中华 摄

门，同时谢谢媒体的呼吁。

21日，记者来到雁运小区看到，小区内停车有序，堆积的生活垃圾不见了，私搭乱建、圈地种菜现象没有了，路面也铺设了柏油，整个小区变得干净整洁，路面宽敞顺直。

污水管道频堵塞 管线换新解顽疾

本报讯（记者 辛雅君）近日，位于向阳街三建家属院、魏都大道齿欣小区的两段污水管线完成“换新”，彻底解决了两个小区长时间以来排水困难的问题。

据了解，向阳街三建家属院、魏都大道齿欣小区建成较早，随着城市道路拓宽，两段管线被划入城市管网红线内，由

于当年的设计是小区内的污水管线，管径细，随着使用年限增加，管道老化破损、淤积堵塞，给居民生活带来不便。今年，市城市管理委员会排水设施服务所对两段污水管线进行改造，补齐城市排水系统短板，将原来的200毫米污水管线更换为600毫米的钢筋混凝土管。

“为彻底解决问题，需要重做污水管线，改造的两段管线虽然不长，但施工难度很大。”排水所相关负责人介绍，地下管线复杂，施工方采用分段推进方式，通过机械、人工相配合进行开挖、铺管，减小施工带来的影响，并且每30米就设置一个污水沉泥井，方便后期运营维护。

无证驾驶撞上护栏 为逃处罚妻子“顶包”

本报讯（记者 辛雅君）出了交通事故后为逃避处罚，女子谎称自己是肇事司机，包庇丈夫无证驾驶。近日，在广源高速上，发生一起货车撞上中央护栏后侧翻的交通事故，现场一名女子多次强调自己就是司机，然而被山西高速交警二支队的民警发现了其中的猫腻。

8月7日7时许，山西高速交警二支队七大队民警在处置广源高速一起重型半挂车撞护栏的侧翻交通事故中，发现驾驶位有名女士被卡。然而在救援过程中，该女士叙述事故发生过程时表达混乱不清，且多次强调自己是事故发生时的驾驶员。期间，同车男士还不断为其“证明”。

究竟谁是驾驶员？在随后的调查中，民警调取了路面卡口照片，发现事发时是一名男子开车。最终，在证据面前，夫妻二人终于承认发生交通事故时，车辆是其丈夫驾驶。经查，该男子不仅属于无证驾驶，而且为逃避处罚和便于保险理赔心存侥幸，情急之下想出与妻子换座的主意。该起事故中，男子负事故的全部责任，车辆和路产损失也将由夫妻二人承担。

老人骑车摔倒 交警暖心救助

本报讯（记者 刘剑）近日，云州公安分局交警大队党留庄中队执勤民辅警在S203线巡逻时，救助了一名骑车摔倒的老人，并及时送医治疗。

8月17日15时许，执勤民辅警巡逻至S203线时，看到一位老人瘫坐在路边，一辆自行车倒在身边，民警立即停车上前了解情况。经询问得知，老人骑车不慎摔倒，造成胳膊骨折，且流了不少血。见此情景，中队长宋根斌立即驾驶警车，将老人送往杜庄乡卫生院包扎止血。因卫生院条件有限，民警再次驾驶警车将老人送往市五医院进行救治。一路上，民辅警一边仔细观察老人的伤势并进行安抚，一边及时与其家属取得联系。

到医院后，民辅警全程陪同老人治疗，直至老人的家属赶到医院后，才返回工作岗位继续执勤。

